

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

洛浦听风

本报特约评论员 舒圣祥

给“年年审,年年犯”号号脉

【新闻背景】审计署公布了38个中央部门单位年度预算执行情况和其他财政收支情况的审计结果,过度福利问题引人关注:国土部所属7家单位违规发放津贴和实物等12522万余元;央行所属6家单位超标缴纳“五险一金”等18318万余元;央行所属13家单位在工资总额之外发放奖金补贴等2591.3万元;住建部所属两单位超出核定工资总额发放工资555.22万元……(6月26日《京华时报》)

虽然每年“审计风暴”展示的乱象大同小异,但中央部门单位动辄上亿元的滥发滥补行为,还是显得触目惊心。额外发放的工资奖金,巧立名目的津贴补贴,超标且免税的“五险一金”……虽然名目繁多,但本质都一样,那就是从公共财政里放血,慷纳税人之慨滥发钱。对此,审计报告中常见的一个词就是“整改”,而所谓“整改”,无非是要求把多发的钱退回去,也就是通常说的“一退了之”。

其实,“一退了之”也往往做不到,比如国土部所属7单位滥发津贴1.25亿元,目前已追回违规资金仅544.59万元。每年被查处的滥发津贴,最后是如何处理的,对公众

而言,多是一笔糊涂账。谁也不知道,滥发的钱被查出来后能不能如数回流,更不知道,究竟有没有人为此承担责任。

滥发钱的所谓过度福利问题,之所以“年年审,年年犯”,说明相关趋势根本未曾得到有效遏制。“病根”,无疑还在问责乏力上。想想看,被审计抽查的概率本身不是百分之百,就算被查到了也不过是“整改”,既如此,滥发补贴滥发奖金何所惧?“零风险”“零问责”地往自己口袋里装钱,谁不爱?

把纳税人的钱以各种名目装到自己的口袋里,难道只要不是“独乐乐”而是“众乐乐”,就只“违规”不“违法”吗?司法部门是否应该介入调查追责?难道把公共财政的钱装进私人腰包,也只是单位内部的问题,无关公共利益无关法律责任?这算不算是一种“法不责众”?

治疗屡审屡犯“顽疾”,必须加大对违规部门单位和个人的问责力度。否则,问责的无力必然导致滥发的普遍,今年“整改”完了明年接着照发不误的“怪圈”也有可能延续。对此,必须拿出“撒手锏”加以整治。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万

8周年特推出

黄金旺铺

5300元/m²起

6层洋房楼王开盘

65236666/888

王城大道高速引线附近
标准化工业厂房、办公楼招租
占地30余亩 新建厂区 详情面议
电话 13693795155 冯先生

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品
☎ 详询 95588 或工行各营业网点

好来历五味子花蜜 新增10个先尝后买点

书上说五味子花蜜宁心安神,除大热,特别适合夏天不间断地饮用,可是这种蜜到底是什么味道?味道合不自己的口味呢?

不少读者希望能够先尝一小勺,然后决定买不买。为此,好来历已经把品尝样品配送到了以下好来历原生蜂蜜自提点,欢迎品尝。



好来历蜂蜜品尝(自提)点

区域	店名	地址	联系方式
西工区	建洛放心豆腐专卖店	行署路菜市场中段彩板房04号	13939913936
西工区	御福源便利店	凯旋路小学西门面	18238822880
西工区	八一路消防队建洛放心豆腐专卖店	唐宫路菜市场	15803791262 15517995329
洛龙区	绿禾超市	英才路与积翠北街交叉口建业森林半岛	18211908119
洛龙区	好来历公司	洛阳日报报业大厦1809室	63350000
瀍河回族区	冷鲜肉店	恒大绿洲19-106商铺门面众品冷鲜肉店	18336789871
伊川县	伊川便利店	伊川大张盛德美向南50米路西金利福珠宝店内	68361669
涧西区	众品生鲜便利店	长安路5号菜市场隔壁	0379-64211908 18538835615
涧西区	众品生鲜便利店	湖南路与湖北路交叉口	15303797599
涧西区	绿润便利店	南昌路与寨南路交叉口兴隆花园内207号楼	0379-64622370 18637906072

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

圆梦路上 春意深

春梅山村

中国网络电视台制 广东龙门 谭池发作